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Ata da 108ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS) 

 

Iniciada às 14h30min do dia 31 de março de 2022, remotamente, via plataforma do 

Microsoft Teams, a 108ª reunião ordinária do Comitê de Padronização das Informações 

em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada pela Gerente de 

Padronização, Interoperabilidade e Análise de Informação – ANS/DIDES/DIRAD-

DIDES/GEPIN, Srª Celina Maria Ferro de Oliveira e contou com a presença de 

representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Adalberto Baccarin (UNIODONTO DO BRASIL), Ana Maria De Oliveira Santos Cardoso 

(ABRAMGE), Anastácio Kotzias Neto (CFM), Bruno Pimentel Maciel (ABRAMED), Carlos 

Eduardo Ferreira De Moura (CBR), Cleso André Guimarães Júnior (CFO), Fábio Câmara 

(UNIMED DO BRASIL), Fábio Lima Sodré (SBPC/ML), Fernanda Ceneviva de Athayde 

Monseur (SINOG), Gilberto Bosco Neto (SINOG), Gilberto Cunha Galletta (ANAHP), João 

Carlos Magalhães (COFFITO), Joicy Damares Pereira (CNSaúde), Juliana Marina Da Silva 

Guimarães (FENASAÚDE), Luis Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), Luiz Marques De 

Oliveira (UNIDAS), Marilza das Graças Caetano Silva (CMB), Miyuki Goto (AMB), Sandro 

Reis Diniz (FENASAÚDE) e Tatiana Rodrigues Cardoso (FENAFISIO). Na condição de 

convidados das entidades, estiveram presentes: Ana Paula Da Silva Azevedo Nora 

Bezerra (UNIMED GOIANIA), Cristina Gama Dias (FBH), Gladis Maria Ullmann Gutierrez 

Aparicio (FENAFISIO), Marlene Izidro Vieira (FENAFISIO), Jansen Nogueira Pereira 

(FENASAÚDE), Maria Aparecida Da Silva Gomes (UNIMED DO BRASIL), Rosania Strobeli 

De Carlo (FENASAÚDE), Jacqueline Novaes Zoglio (CNSaúde/Hospital Materdei). 

Participaram da reunião os técnicos da Gerência de Padronização, Interoperabilidade e 

Análise de Informação (ANS/DIDES/GEPIN) e demais técnicos da ANS: André Luiz 

Andrade (ANS/DIPRO), Carla Valeria Martins Rodrigues (ANS/DIDES), Cláudia Soares 

Zouain (ANS/DIDES), Fernando Luiz Peixoto Guimarães (ANS/DIDES), Flávio José Batista 

de Souza (ANS/DIDES), Gabriela Menezes Gatto (ANS/DIDES), Jorge Luizi Pinho 

(ANS/DIDES), José Cândido Monteiro Barbosa (ANS/DIDES), Júlio César Laurentino Di 

Maio (ANS/DIDES), José Felipe Riani Costa (ANS/DIDES), Luciana Haua Novaes 
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(ANS/DIGES), Marluce Cristina Iotte De Almeida Chrispim (ANS/DIDES), Pedro Henrique 

De Moraes Papastawridis (ANS/DIDES), Rebeca Alves Azevedo (ANS/DIGES), Renata 

Nacif De Toledo Piza (ANS/DIDES), Renata Valadares Maciel (ANS/DIDES) e Telma 

Therezinha Moraes Alves (ANS/DIDES). A reunião foi iniciada com a apresentação do 

novo diretor da ANS/DIDES – Diretoria de Desenvolvimento Setorial, Sr. Maurício Nunes 

da Silva, e da nova diretora-adjunta da ANS/DIDES, Srª Angélica Villa Nova de Avellar Du 

Rocher Carvalho. Em seguida, Srª Celina apresentou entidades, representantes e 

convidados presentes. Solicitada uma alteração pela entidade ABRAMGE no rascunho 

de ata da 107ª reunião do COPISS Coordenador, realizada em 24/02/2022. Realizada a 

alteração solicitada e, não havendo outra manifestação, a ata foi considerada aprovada 

e dada sequência aos pontos de pauta: 1) Apresentação da Unimed intitulada Bundle 

DRG, pela convidada Srª Ana Bezerra: Apresentados os objetivos, as expectativas, as 

etapas do estudo, informado que o Bundle definido foi o 419 – Colecistectomia 

laparoscópica sem exploração do ducto comum, os critérios de exclusão, a validação do 

método, as regras de exceção do Bundle, o reajuste no valor, as vantagens para a rede 

prestadora e o trânsito de informações. A conclusão trazida pela apresentadora 

convidada da Unimed é de que o Bundle em questão constitui uma boa forma de 

remuneração, tanto para a operadora quanto para os prestadores, que, por sua vez, 

sinalizaram uma boa aceitação. Srª Celina ratificou que a agenda da ANS está aberta 

para receber apresentação de outras entidades que apliquem o Bundle ou qualquer 

outro modelo de remuneração e queiram apresentar no COPISS, a fim de que o Padrão 

se antecipe às necessidades de operadoras e de prestadores.  2) Apresentação de SBIS 

e SINOG intitulada Report da Comissão de estudos do padrão de Biometria Facial, pelo 

Sr. Gilberto Neto: apresentados os objetivos, as entidades e empresas participantes 

(UNIMED, CFM, ABRAMED, CREFITO, SINOG, FENASAÚDE, empresas de solução de 

Biometria Facial do mercado brasileiro, dentre outros), a definição de critérios mínimos 

de iluminação e captura, a estrutura da norma e o levantamento de experiências. 

Destacado que a adoção da biometria facial por operadoras e prestadores é opcional, 

mas, se adotado, deverá seguir a norma. Srª Celina pontuou que o tema ainda será 

abordado nos Grupos Técnicos (GT) oportunamente. 3) Retorno das entidades sobre a 

implantação da nova versão do Padrão TISS: As entidades presentes informaram 
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necessitar de ampliação do prazo de implantação da nova versão do Padrão TISS, 

atualmente com data para julho/2022. FENASAÚDE, ABRAMGE, SINOG, ABRAMED e 

UNIMED DO BRASIL optaram, preferencialmente, por um acréscimo de 9 meses e 

UNIDAS solicitou uma prorrogação de 6 meses. ANAHP acrescentou que a entidade se 

orienta conforme exigências das operadoras e, portanto, ainda está trabalhando nas 

versões anteriores do Padrão. FENASAÚDE justificou o pleito devido ao nome do 

beneficiário nas guias (nome civil e social), à troca de documentos na mensagem nova, 

ao log de auditoria e à complexidade de integração com outras demandas concorrentes 

na área de Tecnologia da Informação, o que demanda grande esforço de estrutura 

dentro das operadoras associadas. SINOG justificou o pleito por ser trabalhosa a questão 

envolvendo log e alteração do código fonte do sistema, além de mensagem do envio de 

documentos e imagens. Srª Celina solicitou aos representantes que formalizem à ANS o 

pleito pelo aumento de prazo da implantação da nova versão sugerido nesta reunião. 4) 

Informes: Por parte da ANS, foi informado que o Comitê Gestor de Saúde 

Digital/Ministério da Saúde irá promover o Fórum de ampla participação 2022, 

provavelmente em maio/2022, para abordar a discussão das estratégias e prioridades 

da RNDS – Rede Nacional de Dados em Saúde. Srª Celina sugeriu trazer para a próxima 

reunião a pauta do teleatendimento (normativos e entrada da informação na ANS). Por 

parte das entidades de representação, SBIS e SINOG informaram sobre o próximo 

encontro de biometria facial, dia 14/04/2022, e o convite será encaminhado à ANS para 

repasse às entidades. A reunião foi encerrada às 18 horas, horário de Brasília. 

Rio de Janeiro, 31 de março de 2022. 

 


